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Anno Scolastico 2017-2018 
 
 
VERBALE N. 4 
Il giorno 8 febbraio 2018 presso la sede dell’Istituto Comprensivo “Crespellano” alle ore 17.00 si è 
riunito il Collegio Docenti congiunto per discutere il seguente o.d.g.:  
 
 

1. Lettura e approvazione del verbale precedente  
2. Iscrizioni a.s. 2018-19 
3. Piano Triennale della Formazione 
4. Continuità didattica 
5. Comunicazioni del Dirigente Scolastico  

 
 
Verbale della seduta presieduta dal Dirigente Scolastico dott. Simoni Sergio. 
Funge da segretaria l’insegnante Borghi Maria Teresa.  
Risultano assenti i seguenti docenti: Anfora Emilia, Bernardoni Giuseppina, Denaro Emma, Forti 
Silvia, Laffi Sara, Niccolini Federica, Teresano Antonietta, Castiglione Beatrice, Palagonia Maria 
Grazia (scuola dell’infanzia), Ciaraffa Assunta, Ariano Concetta Chiara, Barrasso Monica, Pignanelli 
Antonella, Stingi Laura (scuola primaria), Caiffa Cosimo, Faraone Maria, Mezzetti Donatella, 
Palmiero Viviana, Russo Desireè, Torri Cristel, Tumini Antonio, Zanetti Antonella, Zini Barbara 
(scuola secondaria di I° grado). 
I docenti assenti risultano giustificati. 
ALLEGATO 1 
 
Punto 1.   Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 
 

Si approva il verbale della seduta precedente e si prosegue secondo l’o.d.g. 
 

 
Punto n.2 Iscrizioni a.s. 2018-19 
 
  Il Dirigente Scolastico ricorda che le iscrizioni si sono chiuse il 06/02/2018 e comunica i dati 
acquisiti. 
Infanzia di Crespellano         54 alunni residenti, di cui 45 di 3 anni, 5 di 4 anni e 4 di 5 anni. 
                           3 sono non residenti e 5 sono anticipatari.  
                1 alunno con certificazione. 
Si prevede di formare una sezione da 25 e una sezione da 28 alunni 
 
Infanzia di Calcara            30 residenti, 27 di 3 anni, 2 di 4 anni, 3 di 5 anni. 2 sono anticipatari.  
              11 posti sono disponibili nella sezione mista. 
    
Le insegnanti della scuola dell’Infanzia chiedono che non siano inseriti bambini di età diverse in 
sezioni prima omogenee, trasformandole così in sezioni eterogenee. Chiedono che la sezione 
eterogenea sia solo una. 



Le insegnanti di Calcara chiedono di non inserire alunni nella sezione mista dopo che questa è stata 
formata. 

Il Dirigente precisa che le sezioni verranno formate dalla commissione a settembre e gli 
eventuali inserimenti dopo l’avvio dell’anno scolastico avverranno fino al completamento dei posti 
disponibili.  
 

Per la scuola primaria di Crespellano mancano ancora iscrizioni rispetto agli obbligati. 
Ad oggi ci sono 54 iscritti, di cui 3 certificati. Di questi, 44 hanno richiesto il tempo pieno, 9  le 30 ore 
e uno le 27 ore.  

Il Dirigente Scolastico, qualora non intervengano nuove iscrizioni o richieste di cambiamento, 
proporrà 3 classi a tempo pieno. 
Per la Primaria di Calcara  ci sono 40 iscritti, perciò saranno richieste 2 classi a tempo pieno. 
 
Gli iscritti alla Scuola secondaria di l° grado sono 99. 
richiedenti le 30 ore (Crespellano e Calcara)  83 più 2 alunni certificati  
richiedenti le 36 ore (Calcara)          16  

Il Dirigente Scolastico, conformemente al Piano Triennale dell’Offerta Formativa, proporrà 
l’attivazione di 5 classi prime . 
Gli obbligati che ancora non si sono iscritti possono farlo fino al 25 febbraio 2018. 
 
Punto 3.  Piano Triennale della Formazione 
  

L’Insegnante Borghi illustra i corsi proposti per il Piano Triennale della Formazione e riferisce 
i dati delle adesioni raccolte. Sono corsi relativi alle seguenti aree: competenze disciplinari, 
competenze digitali, D.L.81/2008.  
ALLEGATO 2 

I corsi relativi alle competenze digitali vedranno come formatori docenti dell’Istituto che hanno 
seguito i corsi del Piano Nazionale per la Scuola Digitale. 

Il corso “Comunicazione e relazione nell’incontro con l’altro” su richiesta dei docenti della 
scuola secondaria, sarà organizzato nei primi mesi del prossimo anno scolastico. 

Si informa inoltre che il 28/02/208 e il 7/03/2018 si svolgerà il Corso di formazione “La 
certificazione dei disabili” tenuto dalla dott.ssa Giovanna Mazzotta dell’Azienda USL Bologna Sud, 
centrato sul percorso diagnostico e sulle procedure di raccordo tra scuola e Azienda USL.  

Si comunica che ASA.BO organizza un corso di primo soccorso presso il LICEO SABIN di 
BOLOGNA . I posti sono limitati, pertanto è necessario dare le adesioni in segreteria al più presto. 

Il Dirigente Scolastico comunica che anche quest’anno saranno attivate sul territorio nelle 
scuole dell’Ambito ER03 unità formative secondo il modello ministeriale suggerito e come previsto 
dal Piano Nazionale per la Formazione dei Docenti. 
 
Il Collegio delibera all’unanimità i corsi di formazione proposti per il Piano Triennale della 
Formazione nell’a.s. 2017-2018. 
DELIBERA N. 13 
 
Punto 4. Continuità didattica 
 

Il Dirigente Scolastico riferisce in merito alle problematiche sulla continuità emerse nel 
corso del collegio di novembre: la scuola dell’Infanzia di Calcara attua il progetto con le classi 
quinte della scuola primaria, invece la scuola dell’infanzia di Crespellano con le classi prime. 

La richiesta delle insegnanti dell’infanzia di Crespellano è di seguire le stesse modalità di 
Calcara. Le insegnanti delle scuole primaria e infanzia di Crespellano si sono confrontate, ma non 
hanno trovato una modalità condivisa. 



Si apre la discussione e le insegnanti dei due ordini di scuola illustrano al Collegio le rispettive 
motivazioni a supporto delle richieste di modifica o non modifica del progetto continuità esistente nel 
nostro Istituto. 

Si conclude concordando che per questo anno scolastico Crespellano manterrà le stesse 
modalità dello scorso anno, intanto si cercherà di mettere a punto un nuovo progetto condiviso da 
tutti e Calcara proseguirà nella sperimentazione della continuità con le classi quinte. 
 
Punto 5. Comunicazioni del Dirigente Scolastico  
 

Il Dirigente Scolastico comunica che le informazioni alle famiglie sull’esito degli scrutini 
calendarizzate il 13 febbraio per la scuola secondaria di l° grado vedranno la presenza del 
coordinatore di classe coadiuvato dall’insegnante di sostegno e dai colleghi disponibili. 

I docenti sono invitati a sollecitare la presenza dei genitori con i quali hanno la necessità di 
parlare. 

Il 15 febbraio è calendarizzato il medesimo incontro per le scuole primarie, si raccomanda 
agli insegnanti di rispettare nei limiti del possibile gli orari. 

Elezioni politiche del 4 marzo 2018: sarà sede di seggio solo la scuola primaria di Calcara, 
che rimarrà chiusa nella giornata del 5 marzo. Il 2 marzo non ci sarà il servizio di post- scuola perché 
inizieranno le operazioni di allestimento seggi. 
 

La seduta è tolta alle ore 18.20 
 

 
La segretaria           Il Dirigente Scolastico 

      (Borghi Maria Teresa)          (Dott. Sergio Simoni) 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
	


